



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 117 (10858)

Понедельник, 26 апреля 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

По Советскому Союзу (2 стр.).
 Закрытие первого Всесоюзного съезда советских композиторов (3 стр.).
 ОБЗОР ПЕЧАТИ: Авторский актив — опора редакции (3 стр.).
 НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ: В. Ситов. — Не учитывать спроса потребителя... (3 стр.).
 А. Поповский. — О научно-художественном фильме (3 стр.).
 Шахматный чемпионат мира (3 стр.).
 В Национальном собрании Франции (4 стр.).
 Преследование корейцев в Японии (4 стр.).

Предвыборная кампания третьей партии в США (4 стр.).
 Борьба американских рабочих за улучшение условий труда (4 стр.).
 В политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
 Поставка устаревших машин по плану Маршалла (4 стр.).
 США отказались продать Финляндии паровозы (4 стр.).
 «Нью-стейтсмен энд нейшн» об отказе Англии провести социализацию промышленности Рура (4 стр.).

За новый мощный подъем сельского хозяйства!

Вчера в «Правде» была опубликована Указ Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, кукурузы, риса, хлопчатника, сахарной свеклы, подсолнечника, льна, люцерны и тимфея». В летопись борьбы советского народа за расцвет социалистического земледелия вошел новый документ исключительно большого значения. Работники сельского хозяйства получили в свои руки новое мощное оружие мобилизации всех сил и средств колхозов, совхозов и МТС на борьбу за повышение культуры земледелия.

Пршло пятого больше года с тех пор, как Президиум Верховного Совета СССР был издан Указ о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР за получение высоких урожаев в 1947 году. Воодушевленные заботой партии и правительства, миллионы колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов перешли в разгаре боевой борьбы за повышение культуры земледелия на исторически сложившейся в феврале 1946 года, социалистическое земледелие увеличило в 1947 году свою зерновую продукцию на 58 процентов. Государству получило примерно столько же хлеба, сколько оно получало в лучшие довоенные годы.

Огромную роль в подъеме сельского хозяйства в 1947 году сыграло социалистическое соревнование, охватившее все области, районы, колхозы, совхозы и МТС. В соревновании за достижение установленных прошлым годом Указом показателей выросла большая армия передовиков сельского хозяйства. Во главе этой слабой армии встали многочисленные отряды Героев Социалистического Труда, удостоенных высокого звания за выдающиеся успехи на хлебном фронте. Уже в настоящее время только по системе Министерства сельского хозяйства СССР звание Героя Социалистического Труда получили 1.395 колхозников, трактористов и других работников сельского хозяйства. Десятки тысяч передовиков социалистического земледелия награждены орденами и медалями СССР. Рассмотрение материалов на присвоение звания Героя Социалистического Труда и награждение передовиков сельского хозяйства орденами и медалями продолжается.

В успехах колхозов, совхозов и МТС ярко сказалась могучая руководящая, мобилизующая и организующая роль большевистской партии. Партия указала путь по успешному подъему сельского хозяйства. Партия подняла знамя общенародной борьбы за достижение этого подъема. Партия воодушевила советское крестьянство на героическую борьбу за высокий урожай. Решения партии, вся ее организаторская деятельность по развитию сельского хозяйства в послевоенный период служат образцом большевистского руководства социалистическим строительством. В них воплощена всеобъемлющая сила ленинско-сталинского учения о строительстве коммунизма.

Под руководством большевистской партии в борьбе за послевоенный подъем сельского хозяйства одержана первая крупная победа. Теперь перед социалистическим земледелием встал новый грандиозный вызов. Центральная задача состоит в том, чтобы, опираясь на успехи 1947 года, добиться дальнейшего общего подъема урожайности советских полей. Речь идет о том, чтобы сделать прошлогодние достижения передовых людей достоянием всей нашей деревни.

Величайшее значение опубликованного вчера Указа Президиума Верховного Совета СССР состоит в том, что он знаменует собой новый шаг вперед в организации героической борьбы колхозного крестьянства за высокий урожай, за дальнейший подъем сельского хозяйства. Учитывая, что повышение урожайности основных сельскохозяй-

ственных культур является важнейшей задачей в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства, Президиум Верховного Совета СССР установил на 1948 и 1949 годы новые, более высокие показатели, при выполнении которых работники сельского хозяйства получают звание Героя Социалистического Труда и награждаются орденами и медалями СССР.

Собирать высокие урожаи на большой площади и добиваться общего подъема урожайности — в этом главная идея нового Указа, в этом зовут вас к деревню большевистская партия и Советское правительство. О какой бы группе работников сельского хозяйства ни шла речь — о звеневых или бригадных, председателях колхозов или директорах МТС и совхозов, — в каждой из них теперь предъявляются более высокие требования. Если раньше руководителю звена присваивалось звание Героя Социалистического Труда за достижение определенного урожая с площади в 8 гектаров, то теперь это звание будет присваиваться за высокий урожай с площади от 12 до 20 гектаров. В этом заключается одна из важнейших особенностей нового Указа.

О величайшем значении, которое партия и правительство придают делу дальнейшего повышения урожайности, а также поощрению животноводства, говорит установленные показатели по сбору семян клевера, люцерны и тимфея, за достижение которых присваивается звание Героя Социалистического Труда и производится награждение орденами и медалями СССР. В развитии травосеяния — ключ к поощрению культуры волевого земледелия. Без развитого травосеяния нет правильных севооборотов, нет высоких урожаев, нет прочной кормовой базы для растущего животноводства. Устанавливая показатели по урожаю семян трав, партия и правительство говорят колхозникам и колхозницам: ваш труд по возделыванию трав — почетнейший труд, от него зависит настоящее и будущее земледелие и животноводство. Двигайтесь вперед, травосеяние, и Родина воздаст вам высокие почести!

Нельзя не отметить также и той особенностью нового Указа, что им введены показатели по урожайности важнейшей масличной культуры — подсолнечника. Установление этих показателей — новое свидетельство неустанной заботы партии и правительства о развитии высеяния важнейшим видом продовольствия — растительным маслом, а промышленности — техническим сырьем. Можно не сомневаться, что колхозники, возделывающие масличные культуры, усилят в них свое влияние и резко поднимут их урожайность.

Важную особенность нового Указа составляет установленный им зональный принцип показателей по урожайности сельскохозяйственных культур. В отличие от прошлого года, когда для всех сельскохозяйственных зон страны были установлены одинаковые показатели по урожайности, новые показатели дифференцированы в зависимости от особенностей той или другой зоны, ее климатических и почвенных условий. Так, в лесостепных районах УССР и районах достаточного увлажнения Северного Кавказа звание Героя Социалистического Труда будет присваиваться колхозникам, работникам МТС и совхозов за достижение урожая пшеницы и ржи в размере 32 центнеров с гектара, а в районах юго-востока СССР — 25 центнеров с гектара.

Установлением показателей по урожайности с учетом особенностей той или иной зоны партия и правительство показывают пример дифференцированного руководства развитием сельского хозяйства. Они учат руководителей местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, председателей колхозов, директоров МТС и совхозов глубоко вынашивать в заповучку сельскохозяйственного производства, учитывать особенности каждого района, колхоза, бригады и звена.

Новый Указ устанавливает показатели не на один, а на два года. Эти самые партия и правительство учат работников сельского хозяйства смотреть вперед, жить и работать с перспективой. Так же, как успехи 1948 года зависят от итогов работы в 1947 году, успехи 1949 года будут определяться

работой колхозов, совхозов и МТС в текущем году. Организовать заботливый уход за озимыми, образцово провести весенний сев, вырастить и собрать высокий урожай, выполнить обязательства перед государством и создать семейные фонды, хорошо и вовремя поднять пары, засеять озимый ячмень и пропашать залежу — вот что значит создать решающие условия для нового мощного подъема сельского хозяйства не только в 1948, но и в 1949 году.

Указ Президиума Верховного Совета СССР опубликован в момент, когда в стране развертывается весенний сев. Неотложная задача местных партийных и советских организаций — широко и всесторонне развить Указ всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов. Каждый труженник полей должен знать, что в его силах, в его возможности добиться установленных Указом показателей, получить высокий урожай и заслужить всеобщее признание. Вместе с тем надо развить широким массам, что речь идет не о завоевании рекордных урожаев на небольших участках, а о дальнейшем общем подъеме урожайности всех наших полей, о другом подъеме всего социалистического земледелия. Установленные Указом показатели еще и еще раз говорят: в советской стране рекорд — не самоцель, а средство достижения общего подъема. Колхозники, звеневые, бригады, председатели колхозов могут удостоиться высокого отличия только при условии, если добьются выполнения показателей, установленных им Указом, бригады и колхозы в целом, если будут честно выполнять обязательства перед государством.

В письмах товарищу Сталину колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов демонстрируют свою непоколебимую решимость завоевать высокий урожай. Достаточно сравнить обязательства колхозников и колхозниц в прошлом году с обязательствами этого года, чтобы убедиться, что установленные Указом новые показатели отражают лумы, стремления и планы самих труженников полей. Разве не показательны, например, обязательства алтайских хлеборобов, решивших в 1948 году собрать значительно более высокий урожай, чем в 1947 году! Первые отклики на Указ свидетельствуют о начавшемся в деревне оживленном патристическом подъеме. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов заявляют правительству и партии, что они ответят на Указ еще более самоотверженным трудом на полях весеннего сева.

Как и в прошлом году, в авангарде нового мощного движения, развертывающегося в сельском хозяйстве, идут передовые люди колхозной деревни, удостоенные теперь звания Героя Социалистического Труда и награды. Поощренные высокой похвалой, они будут закреплять завоеванные позиции, приумножать свои достижения. Их левия: неустанно идти вперед, к еще более высоким урожаям. В их героическом образе воплотились лучшие черты колхозного крестьянства, его пламенный советский патристизм, его неиссякаемые творческие возможности. На них равняются, у них учатся, им подражают миллионы участников общекрестьянского похода за высокий урожай. Их ряды пополняются и будут пополняться новыми выдающимися мастерами, творцами урожаев, достойных великой сталинской эпохи.

В общенародной борьбе за новый подъем материального благосостояния трудящихся и дальнейшего укрепления могущества нашей Родины советское крестьянство занимает почетное место. Борьба за общие продовольствия, оно подготавливает важнейшие условия перехода советского общества к коммунизму. Указ Президиума Верховного Совета СССР еще выше поднимает чувство гордости колхозного крестьянства за свою любимую Родину, за свой героический труд на строике величественного здания коммунизма. Он ведет колхозников и колхозниц к новым подвигам и новой славе. Под руководством великой партии Ленина — Сталина, под мудрым водительством вождя и учителя советского народа товарища Сталина колхозное крестьянство увеличивает свой труд на полях новой славы и побед.

К высоким урожаям, к изобилию продовольствия в нашей стране!

ПИСЬМО от рыбаков-колхозников и колхозниц, рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих рыбной промышленности КРЫМСКОЙ области ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ СОВЕТСКОГО НАРОДА Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович, обсудив Постановление Совета Министров СССР от 25 февраля 1948 года «О мероприятиях по увеличению добычи рыбы в 1948 году по Министерству рыбной промышленности западных районов СССР», мы, рыбаки — колхозники и колхозницы, рабочие, работники судовых команд рыболовецкого и транспортно-рыболовецкого флота, инженеры, техники, мастера и служащие рыбной промышленности Крыма, решили единодушно включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и обещать Вам, товарищу Сталину, выполнить досрочно по плану Сталинской Конституции — 5 декабря 1948 года — годовую план добычи и обработки рыбы в сдать сверх плана государству 60 тысяч пудов рыбы.

Бережливое отношение к орудиям лова, своевременной их просушки и консервирования снизить износ орудий лова в сравнении с планом на 5 процентов.

Построить и восстановить в рыболовецких колхозах области в 1948 году не менее 100 домов для колхозников, 2 электростанции и 8 радиоузлов.

Обучить разным профессиям, связанным с добычей рыбы, 150 колхозников и через курсы технического минимума 400 колхозников.

Рыболовецкие колхозы Крымской области берут на себя следующие конкретные обязательства:

- По колхозам г. Марьи выловить рыбы и сдать государству в 1948 году:
 - По колхозу им. Сталина — 240.000 пудов.
 - По колхозу им. Ленина — 254.100 пудов.
 - По колхозу им. 1 Мая — 240.000 пудов.
 - По колхозу им. 12-й годовщины Октября — 237.300 пудов.
 - По колхозу им. Мессовета — 132.000 пудов.
 - По колхозу им. Войкова — 132.000 пудов.
 - По колхозу Приморского района выловить рыбы и сдать государству в 1948 году:
 - По колхозу им. Крымских партизан — 126.900 пудов.
 - По колхозу им. Кирова — 115.200 пудов.
 - По колхозу им. Ворошилова — 125.700 пудов.
 - По колхозу им. Молотова — 47.100 пудов.
 - По колхозу им. Сталина — 48.000 пудов.

- По колхозу «Путь Ленина» — 8.100 пудов.
- По колхозам Ленинского района выловить рыбы и сдать государству в 1948 году:
 - По колхозу «Путь рыбака» — 93.000 пудов.
 - По колхозу им. Микояна — 90.000 пудов.
 - По колхозу им. Димитрова — 72.000 пудов.
 - По колхозу «Знамя победы» — 75.000 пудов.
 - По колхозу им. Чкалова — 18.000 пудов.
 - По колхозам Черноморского побережья Крыма выловить рыбы и сдать государству в 1948 году:
 - По колхозу «Победа» — 16.500 пудов.
 - По колхозу «Путь к социализму» — 43.380 пудов.
 - По колхозу «Крымский партизан» — 87.400 пудов.
 - По колхозу им. Сталинской Конституции — 19.650 пудов.
 - По колхозу «Красный Октябрь» — 12.000 пудов.
 - По колхозу «Рыбацкая коммуна» — 29.688 пудов.
 - По колхозу «Новый мир» — 13.050 пудов.
 - По колхозу «Пролетарский луч» — 151.800 пудов.
 - По колхозу «Волна революции» — 69.600 пудов.
 - По колхозу «Дружба» — 24.000 пудов.
 - По колхозу «Путь Октябрьской революции» — 60.240 пудов.
 - По колхозу «Путь к социализму» — 18.150 пудов.
 - По колхозу «Красный Баркалан» — 11.250 пудов.

равнение их снизить износ против плана до 5 процентов.
 4. Добыть экономии горюче-смазочных материалов до 3 процентов против норм.
 Судовые команды рыболовецкого флота обязуются:
 1. Постоянно содержать суда в исправном состоянии.
 2. Обеспечить бесперебойную работу рыболовецких бригад, не допуская простоев судов.
 3. Доставлять рыбу с мест лова на приемные пункты, не понижая ее качества.
 4. Добыть экономии горючего не менее 3 проп. против норм.
 Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Средне-Коспекского, Мысовского, Евпаторийского, Виллянского, Чигинского, Феодосийского, Камыш-Бурунского, Ялтинского, Арбатского рыболовецкого, Керченского рыбокомбината и консервного завода, Симферопольского рыбокомбината завода обязуются выловить в 1948 году по всем качественным показателям к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.
 Принимая на себя эти обязательства, мы призываем все силы, знания и накопленный опыт к безусловному выполнению Постановления Совета Министров СССР от 25 февраля 1948 года, к максимальному увеличению добычи рыбы в Азово-Черноморском бассейне в 1948 году.
 Обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, оправдать Вашу отеческую заботу о развитии и укреплении рыбной промышленности Крыма и сделать все, чтобы быть достойными участниками всеародного патристического похода за выполнение намеченной Вами исторической программы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей Родины.
 Да здравствует и процветает наша любимая Родина — олот мира и безопасности во всем мире!
 Да здравствует партия Ленина — Сталина — вожди и организаторы наших побед!
 Да здравствует наш вождь, друг и учитель великий Сталин!

ПИСЬМО рыбаков-колхозников, рабочих и инженерно-технических работников рыбной промышленности РОСТОВСКОЙ области ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ и УЧИТЕЛЮ товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Счастливы доложить Вам, что рыбаки и рыбацкие колхозники, рабочие и инженерно-технические работники рыбной промышленности Ростовской области выполнили в 1947 году выданные им социалистические обязательства.

Дав Вам, Иосиф Виссарионович, слово выполнить годовую план к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, мы на месяц раньше этого срока выполнили свое обязательство.

В конию года мы дали нашей любимой Родине сверх плана 250 тысяч пудов рыбы, превысившие свое обязательство на 100 тысяч пудов.

Рыбники Ростовской области вложили много труда и сил в дело восстановления рыбного хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками в дни Великой Отечественной войны. В результате мы в 1947 году не только достигли, но и превзошли довоенный уровень добычи рыбы на 231.000 пудов.

В третьем году послевоенной пятилетки, когда страна идет от нас рыбной продукцией в большом количестве и лучшего качества, мы должны работать еще лучше.

Должностя и обсудив наши возможности, мы берем на себя в 1948 году следующие обязательства:

1. Государственный план добычи рыбы в 1948 году выполнить досрочно — к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.
2. Выловить и сдать государству до конца года сверх годового плана 150.000 пудов рыбы, в том числе 30.000 пудов высококачественных пород: осетровых, сельди, леща и судака.
3. Добыть хорошей организации труда и высокой трудовой дисциплины в каждой бригаде, в каждом колхозе, на каждом предприятии. Обеспечить полное использование всех средств производства, выполнение и перевыполнение норм выработки. Морские орудия лова обрабатывать не менее двух раз, а в период массового хода рыбы — три раза в сутки. На реке обеспечить круглосуточный лов, не допуская ни одного дня простоя гоней.
4. Обеспечить вылов рыбы на одного рыбака в среднем 460 пудов, подняв производительность труда на добычу рыбы на 9 процентов против 1947 года.
5. Выпустить рыбопродукции высших сортов не менее 25 процентов от всего выловленного количества.
6. Дать Родине сверх годового плана 95.000 пудов рыботоров.

7. Повысить производительность труда рабочих, занятых на обработке рыбы, на 2,5 процента против плана.
8. Снизить себестоимость продукции на 0,7 процента против плана и дать стране 500 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Отдельные районы области, рыбозаводы, моторно-рыболовные станции, колхозы и бригады взяли на себя следующие обязательства:

АЗОВСКИЙ РАЙОН

1. Выловить сверх плана в сдать государству 72.200 пудов рыбы, в том числе 14.200 пудов высококачественных пород: осетровых, сельди, леща, судака.
2. Обеспечить вылов каждым рыбаком в среднем по району 495 пудов рыбы, подняв производительность труда на 15 процентов против 1947 года.

Азовский рыбокомбинат

1. Выпустить высших сортов не менее 26 процентов от всей рыбопродукции, выработавшей комбинатом.
2. Дать сверх годового плана 45.000 пудов рыботоров.
3. Повысить производительность труда рабочих, занятых на обработке рыбы, на 3 процента против плана.
4. Снизить себестоимость продукции на 0,8 процента против плана.

Елзаветинская моторно-рыболовная станция

1. Добыть сверх плана 29.300 пудов рыбы, в том числе 13.000 пудов высококачественных пород: осетровых, сельди, леща и судака.
 2. Выловить в среднем по моторно-рыболовной станции на рыбака 482 пуда рыбы.
 3. Добыть в 1948 году сниженная износ орудий лова на 10 проп. против плана, снижая расхода горючего на 15 проп. против норм.
 4. Снизить себестоимость одного пентнера рыбы на 10 проп. против плана.
- Рыболовецкий колхоз «Социалистический путь» — выполнить пятилетний план добычи рыбы в три года. План 1948 года выполнить в первом полугодии, сверх плана добыть 12.000 пудов рыбы и выловить в среднем по колхозу на рыбака 760 пудов рыбы.
- Рыболовецкий колхоз им. Буденного — добыть сверх годового плана 8.400 пудов

РЫБОВОДЦАЯ БРИГАДА г. Кротенно В. С. колхоз «Социалистический путь»

— добыть сверх годового плана 6.200 пудов рыбы и выловить в среднем по бригаде на рыбака 1.580 пудов рыбы.

РЫБОВОДЦАЯ БРИГАДА г. Ношуба В. И. колхоз им. Буденного

— добыть сверх годового плана 5.000 пудов рыбы и выловить в среднем по бригаде на рыбака 1.260 пудов рыбы.

РЫБОВОДЦАЯ БРИГАДА г. Гурова Н. Д. колхоз имени Чкалова

— добыть сверх годового плана 1.600 пудов рыбы и выловить в среднем по бригаде на рыбака 793 пуда рыбы.

ТАГАНРОГСКИЙ РАЙОН

1. Добыть и сдать государству сверх годового плана 58.200 пудов рыбы, в том числе 5.800 пудов высококачественных пород: осетровых, сельди, леща и судака.
2. Обеспечить вылов каждым рыбаком в среднем по району 670 пудов рыбы, подняв производительность труда на 9,5 процента против 1947 года.

Таганрогская моторно-рыболовная станция

1. Добыть сверх плана 70.200 пудов рыбы.
2. Выловить в среднем по моторно-рыболовной станции на рыбака 565 пудов рыбы, подняв производительность труда на 10 процентов против 1947 года.
3. Добыть в 1948 году сниженная износ орудий лова на 10 проп. против плана, снижая расхода горючего на 5 процентов и смазочных на 3 процента против норм.
4. Снизить себестоимость одного пентнера рыбы на 10 процентов против плана.

Таганрогский рыбозавод

1. Выработать сверх годового плана 34.000 пудов высококачественных рыботоров.
 2. Повысить производительность труда рабочих, занятых на обработке рыбы, на 3 проп. против плана.
 3. Снизить себестоимость продукции на 0,5 проп. против плана.
- Рыболовецкий колхоз «Красный ловец» — добыть сверх плана 12.000 пудов рыбы и выловить в среднем по колхозу на рыбака 700 пудов рыбы.

Предмайское социалистическое соревнование

Общественная проверка выполнения

предмайских обязательств
 НОВОСВЯТОВСЬК, 25. (Норр. «Правды»). На 176 заводах города проходит общественная проверка выполнения предмайских обязательств. В составе пеховых и общезаводских смотровых комиссий участвуют 4.500 стахановцев и инженерно-технических работников.
 Общественная проверка вызвала подъем социалистического соревнования, помогла выявить новые резервы для повышения производительности труда. На обвувной фабрике имени Кирова проверочная комиссия внесла ряд предложений, осуществление которых подняло производительность труда. Ранее отставивший участок шпунтовиков сейчас выполняет план на 120 процентов.

Промышленность города Киева выполнила план четырех месяцев

КИЕВ, 25. (Норр. «Правды»). По предельным данным уполномоченного Государства Союза ССР по Киевской области, промышленность города Киева 24 апреля завершила выполнение четырехмесячного плана.
 В числе передовых предприятий — заводы «Точмаштробор», «Красный экскаватор», «Ленинская кузница», имени Артема, имени Писменного, шиферный и первый автомобильный, фабрики: кондитерская имени Карла Маркса, табачная и 4-я обувная. Десятки предприятий столицы Украины выпускают продукцию с четм яв.

У металлургов Приднепровья

ДНЕПРОВЕТРОВСЬК, 25. (Норр. «Правды»). Два крупнейших завода Приднепровья — имени Петровского и имени Державинского (Днепродзержинск) — 23 апреля одновременно завершили выполнение четырехмесячной программы по всему металлургическому цеху. Мартеновский цех № 2 завода имени Державинского, завоевавший первое место во Всесоюзном соревновании, уже дал сверх четырехмесячного задания 8.000 тонн стали. В апреле в цехе продолжалась плановая по сравнению с первым кварталом этого года сокращена в среднем на один час.

ПИСЬМО рыбаков-колхозников, рабочих и инженерно-технических работников рыбной промышленности РОСТОВСКОЙ области ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ И УЧИТЕЛЮ товарищу СТАЛИНУ И. В.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Рыболовецкий колхоз «Охотный рыбак» — добыть сверх плана 12.000 пудов рыбы в среднем по колхозу на рыбака 690 пудов рыбы.

Рыболовецкая бригада т. Ващенко Ф. И. колхоза «Красный ловец» — добыть сверх плана 3.000 пудов рыбы в среднем по бригаде на рыбака 1.225 пудов рыбы.

Рыболовецкая бригада т. Сарова Ф. Я. колхоза «Охотный рыбак» — выполнить годовой план в первом полугодии, добыть сверх плана 3.875 пудов рыбы в среднем по бригаде на рыбака 1.060 пудов рыбы.

НЕКЛИНОВСКИЙ РАЙОН

1. Добыть сверх плана 9.600 пудов рыбы, в том числе 2 тысячи пудов высокоценных пород: осетровых, сельди, леща и судака.

2. Обеспечить вылов в среднем по району на рыбака 390 пудов рыбы, поднять производительность труда на 9 процентов против 1947 года.

Рыболовецкий колхоз «Красный всант» — добыть сверх плана 3.000 пудов рыбы в среднем по колхозу на рыбака 420 пудов рыбы.

Рыболовецкая бригада т. Краченко Г. А. колхоза «Красный всант» — добыть сверх плана 700 пудов рыбы в среднем по бригаде на рыбака 500 пудов рыбы.

Рыболовецкий колхоз «Путь рыбака» Багевского района — годовой план добычи рыбы выполнить досрочно к 1 мая и сверх плана добыть 4.800 пудов рыбы, выловить в среднем по колхозу на рыбака 255 пудов рыбы.

Боря на себя ответственные обязательства бесперебойно снабжать столицу и индустриальные центры нашей Родины свежей рыбой, мы рассчитываем, что работники лесной промышленности и Глазгоблеса будут аккуратно снабжать наши предприятия лесоматериалами для производства тары и строительства судов, а работники Мини-

стерства путей сообщения, в частности Северо-Кавказской железной дороги, будут бесперебойно предоставлять вагоны-ледники для отгрузки свежей и охлажденной рыбы высокого качества для снабжения населения, обеспечат быстрое продвижение маршрутов с рыбой и не допустят снижения качества рыбопродукции.

Мы отдаем себе отчет в том, что приняты нами обязательства перед Вами, великий вождь и учитель советского народа, возлагают на нас большую ответственность.

Мы заверяем Вас, любимый Носиф Виссарионович, что отдадим всю свою энергию, все свое мастерство на дело успешного выполнения заданий партии и правительства, на дело выполнения пятилетки в 4 года.

Да здравствует наша любимая Родина! Да здравствует партия Ленина—Сталина! Да здравствует великий вождь советского народа товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на собраниях рыболовецких колхозов, моторно-рыболовных станций и рыбообрабатывающих заводов Ростовской области.

К высоким урожаям, к обилию продовольствия в нашей стране!

Колхозное крестьянство с воодушевлением встретило Указ Президиума Верховного Совета СССР



На собрании в колхозе «Платье», Раменского района, Московской области. Председатель колхоза П. К. Соленов читает Указ Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1948 года о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами в медалями СССР за получение высоких урожаев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

За экономию 500 миллионов рублей

СВЕРДЛОВСК, 25. (Корр. «Правды»). Несколько месяцев назад пленум Свердловского обкома партии поставил перед промышленностью области задачу: сберечь в нынешнем году государству не менее полу-миллиарда рублей.

На решение пленума десятки тысяч сталовиков-поваров, мастеров, инженеров откликнулись делом. На заводе развернулась активная борьба за повышение производительности труда, снижение издержек производства и себестоимости продукции. Рационализаторы и изобретатели внесли несколько тысяч предложений. Комсомольцы «Уралмаша», Уралагоставодела и других предприятий начали поход за экономией сырья, электроэнергии и подсобных материалов.

Первомайский праздник коллективы передовых предприятий встречают значительными успехами в борьбе за осуществление задачи, поставленной обкомом партии.

С начала года Уралагоставодел уже сэкономил несколько миллионов рублей. Себестоимость вагоно-гопозла снижена на 7,4 процента сверх плана. Завод имени Сталина не только отказался от государственной дотации, но с каждым месяцем увеличивает накопления. Широкое внедрение новой техники и передовых методов обработки металла дает основание полагать, что прибыль завода будет на 30—40 процентов выше намеченной в плане.

Досрочно выполнены четырехмесячный план в совокупном объеме миллионов рублей Алашевский механический завод. За три месяца Свердловский завод резинотехнических изделий сэкономил 68 тонн каучука и 12 тысяч квадратных метров ткани. Чистая прибыль завода — десятки тысяч рублей. Коллектив Свердловского трубного завода сэкономил с начала года 1.625 тысяч рублей. Выдано сверх плана около 3 тысяч тонн продукции.

55 миллионов рублей выигрышей

ИВАНОВО, 25. (Корр. «Правды»). В 1947 году рабочими, служащими и колхозниками Ивановской области было выиграно 55 миллионов рублей выигрышей по облигациям государственных займов. В числе выигрышей — 92 от 5 до 50 тысяч рублей каждый.

Многие выигрыши за прошлые годы не востребованы. Чтобы помочь трудящимся вывезти свои выигрыши, на предприятиях и в учреждениях Иваново организовано более 300 справочных столов. Такие же справочные столы созданы и в сельских районах области.

Пуск Слоцкого целлюлозного комбината

РИГА, 25. (Корр. «Правды»). Вчера состоялся торжественный пуск первой очереди Слоцкого целлюлозного комбината.

Праздничные базары на площадях Москвы

Вчера на Пушкинской площади Москвы открылся большой весенний базар. Государственные торговые организации, промышленная и потребительская кооперация и местная промышленность организовали более 40 палаток, киосков и павильонов. На палатках: трикотаж, галантерея, парфюмерия, игрушки, спортивные принадлежности, шапки, аксессуары, вина, консервы и другие изделия. В специальных киосках открыты торговля книгами, газетами, журналами.

Весенние базары открылись вчера на площади Сокольнического круга и у станции метро «Автозавод имени Сталина». Базары украшены тысячами разноцветных электрических и газовых огней. На Пушкинской площади водолыжная звезда. В праздники на ней будут выступать артисты и коллективы художественной самодеятельности.

Восстановление завода «Красный Октябрь»

СТАЛИНГРАД, 25. (Корр. «Правды»). План заводом «Красный Октябрь» — десятитруб. Среди них одна выделяется новизной и яркостью окраски кирпича. Она поднялась совсем недавно. На ее вершине, по семидесятиметровой высоте, еще вчера можно было рассмотреть несколько человеческих фигур: верхолазы-каменщики укладывали последние ряды кирпичей, цементовали их.

У подножья трубы напряженно трудятся каменщики, монтажники, теплопроводчики. Снимаются строительные леса, убирается мусор, проводится чистота и порядок на площадке. Работы закончены. Введена в строй еще одна мартовская печь. Это — четырнадцатая, восстановленная на «Красном Октябре» после войны. До войны на заводе действовало 15 мартовских печей. Печь поставлена на сушку. К 1 мая она даст первую сталь. С вно-

дом в эксплуатацию нового маргена мощность завода возрастет.

Коллектив строителей усилит работу по возрождению еще одной мартовской печи в калибровочного цеха. В цехе будет готова печь, а в конце года — калибровочный цех. Тогда все доложено оборудование на заводе будет восстановлено. На следующий год останутся работы только по расширению и реконструкции предприятия.

Большое внимание уделяет сейчас строительству жилищ для металлургов.

Строительные работы ведутся и за пределами заводской территории. Весь Краснооктябрьский район представляет сейчас одну большую строительную площадку. В текущем году сталинградские металлурги получат несколько десятков капитальных зданий и в них 15 тысяч квадратных метров жилой площади.

На стройке Минского тракторного

МИНСК, 25. (По телефону). Строители Минского тракторного завода не спают высоких темпов, взятых ими в самом начале года. План первого квартала выполнен свыше чем на 100 проц. Сейчас идет борьба за новые успехи. Предстоит сдать в эксплуатацию кузнечный цех, ремонтно-литейный цех, котельную, компрессорную, пресовый цех и первую очередь теплоэлектростанции.

Стройка насыщена механизмами: подъемными кранами, транспортерами, экскавато-

рами и т. д. Благодаря подготовке опытных кадров механизаторов на специальных курсах в этом году удалось значительно эффективнее, чем раньше, использовать такие механизмы, как скреперы. Сейчас началось соревнование на лучшее использование подъемных и всех других механизмов. Рабочие добиваются, чтобы машины не ждали ни одной минуты проста. Максимальным использованием подъемных механизмов строители Минского тракторного завода повышают темпы стройки.

Благоустройство города ГОРИ

ГОРИ, 25. (Спец. корр. «Правды»). В этом году проводится больше работ по благоустройству города ГОри. Значительно увеличится проспект имени Сталина. Эта улица на всем протяжении будет асфальтирована и станет одной из самых красивых магистралей города. На ней строятся три больших дома, начинается сооружение гостиничной гостиницы для туристов.

Вдоль городского парка раскинувшегося на берегу реки, установлены чугунные решетки. Выделено от парка строится эстакада, рассчитанная на 5.000 зрителей. Продолжается реконструкция набережной Купры. Расширяются водопровод и канализация. Целенаправленно в эксплуатацию автоматическая телефонная станция. Строится новый хлебный комбинат и больницы на 150 коек.

Колхозная авиалиния

СУХУМИ, 25. (Корр. «Правды»). Село Пеху, Сухумского района, расположено высоко в горах, за перевалом Доу. Около пяти месяцев в году этот перевал покрыт снегом. Лишь с наступлением весны открывается пешеходная тропа. Чтобы попасть в районный центр, нужно пройти трудный стометровый путь, затратив на это три-четыре суток.

Сейчас с селом Пеху налажено постоянное авиасообщение. Самолет покрывает расстояние до районного центра за 30 минут. Колхозники сельскохозяйственной артели имени 1 Мая охотно пользуются услугами авиации. Они вывозят продукцию для сдачи государству, доставляют на рынки мед, картофель, сухие фрукты и другие сельскохозяйственные продукты.

Пуск Ворошиловградской АТС

ВОРОШИЛОВГРАД, 25. (Корр. «Правды»). Закончился монтаж Ворошиловградской городской автоматической телефонной станции. Образцы работы на монтаже показали техники гг. Антонов, Прийма, Вовчук, Сакун, инженер Хаит. С пуском АТС число абонентов городской сети увеличится в три раза.

Первый рыболовецкий колхоз в Эстонии

ТАЛЛИН, 25. (Корр. «Правды»). На острове Сарема создан первый в Эстонии рыболовецкий колхоз. Решение об объединении орудия лова и трудящихся принято членами 73 хозяйств. Председателем колхоза единодушно избран опытный балтийский рыбак Александр Ирвезаине.

Новые машины для сельского хозяйства

- * Мариупольские культиваторы
- * Тракторный скелопрогрузатель
- * Сеялки для кок-сагзы
- * Новые сортировочные машины

МАРИУПОЛЬ, 25. (Корр. «Правды»). Мариупольский завод, выпускающий главным образом металлургические изделия широкого потребления, освоил производство автономных культиваторов конструкции Украинского научно-исследовательского института сельского хозяйства. В конерации с другими предприятиями, поставляющими ему необходимые металлы, завод собрал и опробовал колхозам Ворошиловградской, Ленинградской, Запорожской, Одесской и других областей Украины 28.800 культиваторов.

с кагата и пересылает ее по жёлобу в вагон. Производительность высокая: за час она грузит 75 тонн свеклы, заменяя 90 рабочих.

Скелопрогрузатель может быть применен не только в сельском хозяйстве, но и на погрузке шпала, угля, известняка. (Ред. газеты «Червоный стяг»).

ПЕВЗА, 25. (Корр. «Правды»). Каменским заводом «Сельмаш» освоено производство сеялок для кок-сагзы. Первая партия машин отправлена в Винницкую область, где они пройдут испытание в полевых условиях. Всего в текущем году будет выпущено 600 сеялок.

КАЗАНЬ, 25. (Корр. «Правды»). Казанский завод имени Ленина освоил и выпустил первую партию новых сортировочных машин. Они предназначены для очистки и сортировки семян клевера, льна и свеклы.

ВЕЛИЧИЕ ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА

В правленческой избе — диаграмма. Первая точка на ней нанесена десять лет назад. Линия сбора урожаев неуклонно поднимается вверх. И сейчас она достигла, кажется, потолка. Превзойдена далеко планы довоенных лет. Но в начале в колхозе не говорят и не думают. Колхозники мечтают планы, которые осязательны чудесны.

Тринадцать пять центнеров пшеницы и ржи с гектара на всей площади, тридцать центнеров ячменя и овса с гектара! Таковы обязательства в нынешнем году.

Едва сошли с полей талые воды, колхозники взялись за подготовку озимых. На каждый гектар внесено достаточно суперфосфата, азотистых и калийных удобрений. Вслед за тем бороновали. И поля покрылись густой озимью.

— Слыхал сегодня по радио новости? — спросил у бригадир председателя колхоза Егорова. — Правительственный Указ о героях труда и орденоносцах вышел.

Весть о правительственном Указе быстро облетела весь колхоз. Вечером, когда люди вернулись с поля, Указ обсуждали статью за статью. Еще не было общеколхозного собрания, а звание героя и бригадир уже вычислили и ввелись все свои возможности. В каждой колхозной избе только и разговор, что об Указе.

Всего со своими товарищами, бригадир второй колхозской бригады Анатолий Егорович Антипов говорил:

— За такую работу о нас, хлеборобах, партии и товарища Сталина хочется работать и работать без остановки и без усталости. Орден Ленина горит на груди бригадира. Это — знак трудовой доблести Анатолия Егоровича на иппе колхозной в прошлом году.

— Величие творческого труда крестьянина отражено в правительственном Ука-

зе, — добились бригадир третьей бригады Иван Петрович Шенников.

Труд и этого незаурядного земледельца также отмечен орденом Ленина.

Вождь артели обсуждал в этот вечер вместе с колхозниками мероприятия, которые нужно провести на полях весной, чтобы обеспечить отменный урожай при любых условиях.

Люди с вдохновенным говорили о простых хозяйских делах, о том, что отягаться нужно намного быстрее, чем в прошлом году, что надо добиться на севе наилучшего качества работ, что следует провести не одну и не две, а три прополки посевов. Их взгляд прострелялся дальше заботы об урожае нынешнего года.

— Правительство уделяет особое внимание сейчас многолетним травам, — сказал Иван Степанович Егоров. — За высокий сбор клевера теперь присваивается звание Героя и награждаются орденами. Многолетние травы — основа высоких урожаев.

В севообороте колхоза многолетние травы занимают 44 гектара. Нынешней весной засеваются еще восемнадцать гектаров клевера. Перед званием и бригадами поставлена задача — ухаживать за многолетними травами так же хорошо, как и за пшеницей, рожью, картофелем и овощами.

Особенно радует колхозников, что правительство установило показатели на два года. Это вооружает людей перспективой, они охотнее говорят, что хорошей работой в нынешнем году создадут базу для еще более высокого урожая в 1949 году.

В. ЖУРАВСКИЙ, Я. МАКАРЕНКО.

Колхоз «Победа», Дмитровского района, Московской области.

Вчера в кубанских колхозах

КРАСНОДАР, 25. (Корр. «Правды»). Ваш корреспондент связался по телефону с рядом работников сельского хозяйства и попросил их поделиться своими мыслями, своими планами.

Вот что ответил в Курганском районе бригадир колхозской бригады колхоза имени Ленина Герой Социалистического Труда С. П. Гринев, председатель сельхозартели «Мая революция» К. Ф. Еремилко и секретарь райкома ВКП(б) П. К. Сероган.

С. П. Гринев: Все знают, какую большую роль в борьбе за хлеб сыграл прошлогодний Указ. Советские крестьяне не жалели сил в труде на полях и добились высоких урожаев. Взять хотя бы наш колхоз имени Ленина. На всей площади мы получили более чем по 100 пудов пшеницы с гектара, а на 40,5 гектара озимой пшеницы взяли по 32,3 центнера на гектар.

Чтобы заслужить высокие награды теперь, надо добиться более высоких показателей. Новый Указ выражает чувства всех передовых людей деревни. Чувств мы не можем успокоиться на том, чего добились вчера. Мы взяли с себя по 156 пудов озимой пшеницы на площади в 400 гектаров. Не менее чем на 150 гектарах обяза-

лись получить по 32 центнера. За это и идет сейчас борьба.

К. Ф. Еремилко: Скажу одно: наши колхозники приветствуют новый Указ делом. Люди трутятся в степи с огромным энтузиазмом. Будут у нас обильные хлеба. Будут и Герои. Поуюки этому — образцовая и слаженная работа на полях.

Сев яровых мы провели в лучшие сроки, вполне добросовестно. В письме товарищу Сталину мы дали слово на площади в 1.350 гектаров озимой пшеницы вырастить по 120 пудов, а на 100 гектарах — по 210 пудов; кукурузы: по 450 пудов — на площади 300 гектаров, а со 100 гектаров — по 600 пудов.

И. К. Сероган: Весть об Указе встретена у нас с радостью. В колхозы для обсуждения Указа выехал партийный актив. На первых митингах, которые состоялись сегодня, колхозники, добряя Указ, берут новые, повышенные обязательства. Я побывала сегодня на полях трех сельскохозяйственных артелей, беседовала с хлеборобами и всюду слышала слова искренней благодарности партии и правительству за заботу о колхозах и колхозниках.

Слово хлеборобов Украины

КПЕВ, 25. (Корр. «Правды»). Хлеборобы Украины слушали сегодня Указ по радио. Во многих селах агитаторы успели провести первые беседы. Колхозники, работники МТС и совхозов выражают горячую благодарность партии и правительству, обязуются ответить на новую заботу о них еще большим напряжением сил в борьбе за получение высоких урожаев.

Большое оживление вызвал Указ в колхозе имени Сталина, Маньковского района, Киевской области.

Председатель колхоза Герой Социалистического Труда тов. Довченко говорит:

— Из опубликованного сегодня Указа видно, что внимание Героя Социалистического Труда будет теперь присваиваться и за получение высоких сборов семян многолетних трав. Это послужит могучим толчком к подьему культуры земледелия и созданию прочной кормовой базы для животноводства. Почкатели, за которые присваивается звание Героя Социалистического Труда, несколько повышены по сравнению с прошлым годом. Это правильно. Мастера сельского хозяйства обязаны непрерывно совершенствовать свое искусство в земледелии.

Указ Президиума Верховного Совета СССР горячо обсуждается в колхозах Черкасского, Шполянского, Переяслав-Хмельницкого и других районов Киевщины. Трудящиеся социалистического земледелия берут новые, повышенные обязательства,

Повысим плодородие полей

ЛЕНИНГРАД, 25. (Корр. «Правды»). На днях звеной колхоза «Красная звезда», Кингисеппского района, Михаил Петрович Матюшенко получил грамоту о присвоении звания Героя Социалистического Труда, ордена Ленина и золотую медаль «Серп и Молот». Это — награда за успехи, достигнутые звеном в прошлом году. Сегодня Михаил Петрович и все его односельчане узнали об Указе Президиума Верховного Совета СССР, устанавливающим на 1948—1949 годы новые показатели по урожайности.

Герой Социалистического Труда тов. Матюшенко вместе с колхозниками своего звена взялся вырастить по 200 пудов ржи на каждом из 20 гектаров, закрепленных за звеном.

Новый подъем трудовой активности вызвал Указ среди трактористов области. Во всех бригадах Кингисеппской МТС проведены беседы о новом Указе, и везде трактористы встретили его с большим воодушевлением.

Опыт передовиков — всем колхозам

ВЛАДИМИР, 25. (Корр. «Правды»). Уже несколько дней в волках Владимирского района идут полевые работы. Везде отмечается хорошее качество пахоты, боронования и сева. Особенно отличается на севе тракторная бригада тов. Смороданова, работающая в колхозе «Штабштабный год Октября». Бригада уже засеяла 40 гектаров ржи, тракторы в этой бригаде не имеют простоев.

В прошлом году наивысшими показателями по урожаю добились в этом районе Спосицкий колхоз. Сейчас по нему равняются все. По его примеру в районе успешно проведена подкормка всех озимых.

Указ Президиума Верховного Совета СССР вдохновляет колхозников на дальнейшую борьбу за высокий урожай.

Указ зовет к новым победам

КУРСК, 25. (Корр. «Правды»). Указ сегодня об Указе Президиума Верховного Совета СССР, звание колхоза «Красный сплет», Обоянского района, Мария Михеевна Чальнева сказала:

— До глубины души трогает постоянная забота большевистской партии, советского правительства и товарища Сталина о нас, колхозниках. Эта забота придает силы, охватывает. В прошлом году мое звено собрало урожай не хуже довоенного. Но с каждым годом возрастает помощь советского государства колхозам, и труд честных

колхозников становится все плодотворнее. За новый урожай мы боремся с прошлогоднего года. Озимые посеяли вовремя по хорошо обработанному пару. Ничего мое звено не получило для подкормки посевов минеральные удобрения. Зимой мы заготовили много перегноя, птичьего помета и золы. Этими удобрениями мы подкормили озимые посевы, а затем бороновали. Озимые еще быстрее помы в рост. Это радует колхозников. Завтра я соберу своих подруг и с помощью агронома наведу дополнительные меры по повышению урожайности.

Заккрытие первого Всесоюзного с'езда советских композиторов

Вчера закончился продолжавшийся семь дней первый Всесоюзный с'езд советских композиторов.

Выступавшие на с'езде многочисленные делегаты единодушно подчеркивали в своих речах огромное значение для дальнейшего развития советской музыкальной культуры постановления ЦК ВКП(б) от 10 февраля 1948 года в речи тов. А. А. Жданова на совещании деятелей советской музыки в ЦК ВКП(б).

С'езд осудил формалистическое направление в музыке как антинародное и антидемократическое, чуждое нашему искусству, связанное с реакционными, модернистскими буржуазными искусствами и подверг резкой критике прежде всего руководство Оргкомитета Союза советских композиторов, не только не борющееся против формализма и бюрократии в советской музыке, но ставшее по существу рессандимом формализма.

Руководствуясь указаниями Центрального Комитета ВКП(б), определившего пути развития советской музыки, с'езд принял программу дальнейшей деятельности советских композиторов и музыковедов, принял Устав Союза советских композиторов СССР и избрал руководящие органы Союза.

В единогласно принятой резолюции с'езд объявляет новое правление Союза советских композиторов в кратчайший срок перестроить работу Союза, решительно искоренить со всеми пережитками буржуазной идеологии в среде советских композиторов, сделать Союз композиторов подлинно демократической организацией, тесно связанной с жизнью советского народа и активно содействующей развитию музыкальной культуры в нашей стране.

Резолюция призывает композиторов обратиться к богатейшей сокровищнице народного творчества, глубже изучать народные песни всех национальностей Советского Союза, учиться у композиторов-классиков умения сочетать глубокое содержание произведений и высокое профессиональное мастерство с простотой, доступностью и ясностью музыкальной формы.

Одной из первоочередных творческих задач композиторов с'езд считает создание опер на советские темы, правдиво и ярко воплощающих великие исторические события и образы великой отечественной эпохи, а также программно-симфонических произведений, обладающих мелодичностью, ясностью, доходчивостью, конкретностью образов, популярностью, конкретностью образов, популярностью хороших произведений, массовых песен и т. д.

Журналу «Огонек» — 25 лет

Четверть века назад, в апреле 1923 года, в Москве вышел первый номер иллюстрированного литературного еженедельника «Огонек». Сегодня отмечается двадцатипятилетие этого популярнейшего в нашей стране общенационального и литературно-художественного журнала.

Журнал «Огонек» призван освещать многообразие социалистической жизни, великие успехи коммунистического строительства в Советском Союзе, патристические идеи, воспитанные партией Ленина — Сталина. Журнал заслуженно пользуется признанием советского читателя. Он отличается на все значительные события минувших лет, правдиво рассказывает о крупнейших событиях советской действительности, знакомит с жизнью за рубежом. В журнале печатались видные политические, государственные и общественные деятели, представители науки, техники, культуры, искусства, ведущие писатели и журналисты. В последние годы

О научно-художественном фильме

О научно-художественном жанре в кинематографии можно с полным правом сказать, что его воспитательное и познавательное значение безгранично. Миллионы людей, далекие от возможности следовать за развитием науки, получают возможность благодаря научно-художественному фильму расширить свой кругозор и обогащаться новыми знаниями. Огромный успех картин этого жанра свидетельствует о том, что зрители давно полюбили их.

Трудно переоценить влияние научной идеи, мастерски преподанной с экрана. Тут юность впервые встречается со своей будущей профессией; увлеченный тем, как воплощается в жизнь изобретательная мысль ученого, крестьянин-опытник задумывается над новым экспериментом; счастливая идея осязает рабочего-сталованика, и техника, и ученого. Даже специалист, увидев на экране предмет своих повседневных занятий, не останется к нему равнодушным. Представленный в новом освещении, он навеет творцу плодотворные идеи.

Авторский актив — опора редакции

Автор очерка «Подруга», напечатанного в газете «Красная Татария», был щедро вознагражден. Очерк вызволил читателей, они прислали лестные отзывы о нем.

«Помните больше таких рассказов», — просит подписчики из села Молдастрыского, Тетюшского района. Третье письмо пришло и группа городских читателей. Не часто на доли материалов «Красной Татарии» вымалает такой успех.

Очерк «Подруга» принадлежит перу профессионального журналиста. Он написал по поручению редакции научным сотрудником медицинского института. Этот факт лишний раз свидетельствует о том, что при желании можно во все редакции найти способных, даровитых авторов, предрасположенных к литературной работе. Тем сложнее, тем газете не всегда ищет и находит их и нередко печатает заведомо слабые, неурные вещи.

Бруг операционных авторов «Красной Татарии» очень узок. Впрочем, с формальной стороны все обстоит благополучно. Бухгалтерская справка гласит, что гонимый фонд расходов по правлению. Можно подумать, что у редакции отбоя нет от авторов, что у нее избыток статей, очерков и корреспонденций. Увы, это не совсем так. Благополучие в денежной области не отражает действительного положения дел в редакции и на газетном листе.

Профиль редакции белая и голубая. В отделе пропаганды имеются всего-навсего две теоретические статьи. Рубки и нерешительные призывы к сотрудничеству местные пропагандистские силы. Один научный работник по собственной инициативе прислал статью, по его не удастолю даже ответить. Статью переправила в архив с резолюцией: «Отдать писем. Использовать не можем за недостатком места в газете».

В январе «Красная Татария» поместила статью работника обкома ВКП(б) «Инструктор — центральная фигура партийного аппарата». В статье отмечается «великая роль инструктора партийного аппарата». Это бесспорно правильно. Странно, однако, что за три месяца ни один инструктор райкома, горкома партии ни разу не выступил на газетных страницах. Ни одной заметки инструктора райкома партии в отделе «Партийная жизнь»! Редко, очень редко выступают в газете секретари райкомов партии, секретари первичных партийных организаций.

Отдел партийной жизни не ведет никакой работы с авторским активом, не переписывается с низовыми партийными кадрами. Не удивительно, что он не получает интересных, ярких статей, обобщающих опыт и практику мест.

Отдел информации также не может похвалиться, что у него избыток материалов. Напротив, он живет скудно испытывая острую нехватку интересной информации. Это расхолаживает к безразличию отношение к работе с авторским активом.

В Казани много вышек учебных заведений. Что пишет о них газета? Некоторые корреспонденции и статьи о жизни вузов — это с плеча срубленная работа. Бесплатные в тусклые материалы не находят отклика в сердцах читателей. Редакция публикует материалы неосведомленных людей. Она прибегает к их услугам потому, что у нее нет крепких связей со студенчеством, с научными работниками и преподавателями высших учебных заведений.

НОВЫЕ КНИГИ

- Академик Т. Д. Лысенко. Заготовить больше вершущим картофеля. Сельхозгиз, 1948, 16 стр. Тираж 100.000. Цена 12 коп.
- Т. Д. Лысенко рекомендует обратить особое внимание на заготовку и хранение вершущек, срезаемых с корешка, крупных клубней, лучше на продовольственные цели. В брошюре дается краткие указания, как подготовить такой посадочный материал.
- Бесилубневая посадка картофеля. Сельхозгиз, 1948, 16 стр. Тираж 100.000. Цена 20 коп.
- Брошюра, составленная специалистами Н. П. Трошиной и А. И. Тамман, рассказывает о способах так называемой бесклубневой посадки картофеля рассадой и делением куста.
- Издательство «Советский писатель» выпустило в серии «Библиотека избранных произведений советской литературы» ряд книг:
- А. Макаренко. Педагогическая поэма. 64 стр. Цена 16 руб.
- Юрий Рышков. Повести. 1948 г., 336 стр. Цена 8 руб. В книгу включены повести «Танкер «Дербент»» и «Ишперер».

Талантливый и оригинальный мастер научно-художественного фильма

Любимец зрителей, воспринимая драматические коллизии, возникающие в естественной природе. В его фильмах «В глубинах моря» и «В несклах Средней Азии» мы становимся свидетелями борьбы за существование в животном мире.

Как бы ни были, однако, успешны отдельные приемы и велика изобретательность советских режиссеров, совершенно очевидно, что дальнейшее развитие научно-художественного и учебного кино требует показа людей — творцов всех наших чудесных научных достижений и изобретений.

Чрезмерное увлечение игрой вещей до смешного отодвинуло роль человека в научно-художественном фильме. Это особенно наглядно в тех картинах, где люди присутствуют, но не действуют. Вот один из таких примеров.

Киевская студия задалась целью показать жемчужину Украины — Асканию Нову. В этом заповеднике, расположенном между Сивашом и Баховкой, собраны редчайшие экземпляры животных. Заняты зебры, страусы, домашние животные, выведенные в этом питомнике, но совершенно бесцветно представляются людям. Они либо ослепляют овец, либо гонимы прожорливыми среди коб и скелетов животных. Где люди, выращивавшие свиновку «Крошку» весом чуть ли не в полтонны? Какими путями развивалась мысль селекционера, поларизованного нашему отечеству рабуклюю ову? На эти законные вопросы фильм ответа не дает.

Великий ученый Докучаев ценой огромных усилий в борьбе с царскими чиновниками создал лесозащитную полосу в Воронежской области и обратил бесплодные степи в плодородную пащину. Следуя этому примеру, советские ученые заложили в 1925 году лесозащитную полосу в астраханской полупустыне. Там, где известно бушевали пестрые бури над безжизненной землей, возникли многочисленные колонии.

Новосибирская студия красочно изображала этот процесс преобразования земли, но не

Не учитывая спроса потребителя...

«Торговые организации Туркмении имеют в настоящее время вполне достаточное, в ряде случаев избыточное количество основных промышленных товаров: тканей, обуви, швейных изделий».

В каком объеме и качестве товаров оратор умоляет. В любом сельском или городском магазине республики на полках разложены десятки кусков тканей, много обуви, костюмов, пальто. Но покупателя, не задержавшегося у прилавков, радостно уводит из торговых «точек».

По подсчетам Министерства торговли республики, торговые организации имеют запас хлопчатобумажных тканей на два месяца, обуви — на три с лишним месяца, швейных изделий — на 240 дней. Товаров много, но они лежат без дела.

Что это за товары? Республиканский союз потребительской кооперации получил хлопчатобумажных тканей на многие миллионы рублей. Это прежде всего ситцевые бязи, поплины, без всяких узоров или рисунков черного и других темных тонов. Жители солнечной Туркмении испокон веков носят яркие одежды, цветные платья, парадные легкие шелковые платки. Но этих товаров в продаже нет.

Такое же положение с швейными изделиями. Купят черные пальто, пальто, одноцветные, безликие пальто, пальто не прельщают. На многие тысячи рублей заменены в республику дамские пальто на выском каблук, хотя местное население не носит такой обуви. Туркмения по количеству теплых солнечных дней занимает первое место в стране, а сюда для сельской торговли завезли оренбургские пуховые платки.

В уральской или вологодской деревне пальто охотно купит любая колхозница. Почему так планируют в Министерстве торговли Союза, что эти товары, не пользующиеся спросом в Туркмении, завозятся

Бакинский комитет партии о почине передовых мастеров

БАКУ, 25. (Корр. «Правды»). Бюро Бакинского комитета КП(б) Азербайджана заслушало вчера доклад мастера по добыче нефти Агасафа Багирова о работе руководимой им комплексной хозяйственной бригады и доклад мастера Али Марданова, организовавшего работу своей бригады по вахтовстречному графику.

Агасаф Багиров, об опыте которого сообщалось в «Правде» 23 апреля, рассказал, какие огромные преимущества дает комплексная хозяйственная бригада. Создание такой бригады позволило шире использовать внутренние резервы промысла. Среднемесячная добыча нефти из старых действующих скважин увеличилась за 6 месяцев в полтора раза.

В бригаде Али Марданова большой эффект дал переход на работу по вахтовстречному графику, что позволило более конкретно организовать индивидуальное и межгрупповое социалистическое соревнование на участке.

Почин передовых мастеров-коммунистов Агасафа Багирова и Али Марданова встречая горячую поддержку и нефтяников. Десятки мастеров изъявили желание последовать их примеру, созданы первые комплексные бригады.

Б сожалению, некоторые управляющие трестами, как это выразилось на заседа-

Шахматный чемпионат мира

Партия М. Эйве с М. Ботвинником закончилась ничью. — Партия В. Смыслова с П. Кересом отложена с преимуществом у Смыслова

Вчера в Колонном зале Дома союзов состоялся очередной — семнадцатый тур международного шахматного турнира на первенство мира. За шахматными досками встретились М. Эйве и М. Ботвинник, В. Смыслов и П. Керес.

Экс-чемпион мира начал партию ходом королевской пешки. Ботвинник, играющий черными, применил французскую защиту. Еще в дебюте последовал ряд разменов и к 11-му ходу у гроемейстера осталось по две ладьи, по одному слону и коню и по шесте пешек.

Вскоре на доске образовалась позиция, которую противники оценили как исключительную возможность играть на выигрыш. Это случилось после того, как голландский гроемейстер рокировал в длинную сторону. Вслед за рокировкой проиозел форированный размен пешек, затем Эйве и Ботвинник разменяли ладьи и слонами. В положении, когда на доске оставалось по ладье, коню и по четыре пешки, последовало повторение ходов и был зафиксирован ничейный результат. Вот как протекала эта встреча:

Партия М. Эйве (белые) — М. Ботвинник (черные)

1. e4 e6 2. d4 d5 3. Kd2 c5 4. e: d: e: d: 5. Cb5+ C:d7 6. Фe2+ Фe7 7. C: d7+ K: d7 8. d: c: K: c5 9. Kf3 Ф: e2+ 10. K: e2 K: b3 11. a: b: Cc5 12. C:d2 K:e7 13. C:c3 K:c4 14. g2—0—0 C: f2 15. C: g7 J: g8 16. Cb6 J: e2 17. J: d5 J: d8 18. J: d8—K: d8 19. Kf2 Kc6 20. Cc3 Kc7 21. C: f2 J: f2 22. Kf3 J: f3 23. J: a1 a5 24. J: a5 J: b5 25. J: a4 J: c5+ 26. Kf3 J: f5+ 27. Kf3 J: e5+ 28. Kf3 J: f5+ 29. Kf3 J: e5+.

Положение, в котором отложена партия В. Смыслова (белые) — П. Керес (черные). Ход белых.

После семнадцатого тура положение участников шахматного чемпионата мира следующее: Ботвинник имеет 9½ очков из тринадцати, Керес 7½ из тринадцати и одну отложенную партию, Реевский 6½ из тринадцати, Смыслов 6 из тринадцати и одну отложенную партию, Эйве 3½ очка на четырнадцати.

Сегодня в Октябрьском зале Дома союзов состоится догрывание партии Смыслова — Керес. Завтра в Колонном зале Дома союзов будет играть восемнадцатый тур.

Хроника культурной жизни

* Пятьдесят три дома для учителей сельских школ строятся в этом году в Костромской области. В течение трех лет решено выстроить при школах 266 одноквартирных домов («Северная правда»).

* Двадцатидесятилетняя бригада выехала в колхозы Азербайджана. В полевых стаях они выступят перед хлеборобами с песнями и стихами.

* Стахановские лекции организованы на многих текстильных предприятиях Ивановской области. Лекции рабочим читают

лучшие производственники. На Южской фабрике выступила ватершница Тамара Громышева («Рабочий край»).

* Кукольный театр организован в неполной средней школе села Самойловки, Близнецовского района, Харьковской области.

* Новые документы о жизни исследователя Туркестана А. П. Федченко обнаружены в Центральном государственном историческом архиве Узбекской ССР. В числе документов — письма ученого, отчеты и доклады об экспедициях.

В Национальном собрании Франции

Выступление Жака Дюкло

Париж, 25 апреля. (ТАСС). По возобновлении сессии после весенних каникул Национальное собрание приступило к обсуждению законопроекта об изменении налоговой системы. За первые пять дней работы Национального собрания утверждено ряд статей, касающихся общего подоходного и земельного налогов, а также налога на лич свободных профессий. Неблагоприятный минимум подоходного налога определен в 100 тыс. франков. Неблагоприятный минимум торговых доходов и доходов лиц свободных профессий доведен до 60 тыс. франков. Сельскохозяйственный налог оставлен без изменений.

Выступивший вчера в пренз Жак Дюкло предложил принять за основу исчисления подоходного налога минимальный минимум, установленный в законе от 1 декабря 1947 года по 1 апреля 1948 года условия жизни рабочих значительно ухудшились. Это парадоксально, но это факт: мере увеличения производства средств существования трудящихся масс уменьшаются. «А когда при росте производства, — продолжал Дюкло, — уменьшается реальная заработная плата трудящихся, это значит, что увеличивается прибыль капиталистов».

Польская газета о переговорах между США и Францией

Варшава, 25 апреля. (ТАСС). Парижский корреспондент газеты «Речь Посполита» и Дзенин госдепартамент сообщает о заключении переговоров между США и Францией, во время которых США выдвинули требование о передаче Западной Германии Саарского бассейна.

Клей сообщила также, что США примут меры, гарантирующие товарные поставки Франции из Германии и Англии, причем добавила, что в случае отказа Франции от Саарского бассейна США могут бы обменять французскую территориальную компенсацию за счет бывших итальянских колоний, в частности, поддержав французские претензии в отношении Западной Ливии.

«Нью-стейтсмен энд нейш» об отказе Англии провести социализацию промышленности Рура

Лондон, 24 апреля. (ТАСС). Обозревателю английского еженедельника «Нью-стейтсмен энд нейш» пишет, что чем больше изучаешь недавние события в Руре, тем яснее становится, насколько опасны последствия принятого по давлению Америки решения Англии временно отказаться от своего обязательства провести социализацию тяжелой промышленности Рура. Вместо этой меры «принятая на бумаге новая политика» состояла в декларируемых шести больших компаниях: «Ферривилл итальверк», «Маннессман, Брупп, Хам, Клеберн» и «Гуте Хоффингсмитте» (согласно праву, вступившему в действие 1947 года).

Еще позавчерашнее название французскими экономическим советом Германа Рейш — управляющего «Гуте Хоффингсмитте» в объединенный комитет, состоящий из немцев и представителей союзников, созданный для обеспечения роста производства стали. Он, видимо, будет пользоваться большими правами в вопросах распределения материалов в рабочей силе. Рейш никогда не скрыл своего враждебного отношения к социализации и такой же враждебности к всякому общественному контролю над германской тяжелой промышленностью.

Предвыборная кампания третьей партии в США

Нью-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). Одна из серьезных проблем, стоящих перед третьей партией США, такова: как далеко должна она пойти в выдвижении независимых кандидатов в конгресс, на посты губернаторов и другие официальные посты в различных штатах. Положение в штатах крайне разнообразно не только потому, что избирательные законы в каждом штате имеют свои особенности, но и вследствие широких различий в политическом положении каждого штата. В одних районах третья партия либо выиграла, либо готовится выдвинуть своих кандидатов. В других — она рассматривает возможность оказания поддержки наиболее благоприятно настроенным кандидатам республиканской и демократической партий, а в третьих, — где положение крайне неопределенно, откладывает решение в ожидании разрешения событий.

В штате Калифорния независимая прогрессивная партия (НПП) имела в своем распоряжении всего 10 дней между моментом легального признания ее имени назав как политической партии и последним сроком выдвижения кандидатуры в конгресс. Законодательный закон штата Калифорния разрешает одновременное выдвижение одной и той же кандидатуры в конгресс от различных партий. Лидер демократической партии штата Калифорния Джеймс Ривалет выступил с угрозой запнить поддержку любого кандидата от демократической партии, который заручится поддержкой прогрессивной партии штата. Тем не менее 10 кандидатов от демократической партии сами пожелали включить свои имена в избирательный список прогрессивной партии.

Участие гитлеровцев в арабских войсках в Палестине

Нью-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). Комментарий сообщению о том, что гитлеровцы участвуют в арабских войсках, американский корреспондент агентства Интернейшнл Ньюс Сервис Ликсон заявил, что, по сообщению арабов, среди них имеется много асабовцев, причем некоторые из них служили в африканском корпусе Роммеля и бежали из лагерей для военнопленных в Египте, а многие из Германии.

Реваншистская пропаганда среди судетских немцев

Берлин, 25 апреля. (ТАСС). По сообщению из Бамарн, в последнее время аристократические власти начали усилить вербовку переселенцев из Судетской области в соединения так называемой «промышленной полиции». В самых соединениях полиции ведется активная реваншистская пропаганда.

В политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

Нью-Йорк, 24 апреля. (ТАСС). В продолжавшихся и не приведших ни к каким результатам общих прениях по палестинскому вопросу в политическом комитете Генеральной Ассамблеи утром 23 апреля представители Англии, Канады, Индии и Китая поддержали французское предложение о создании международного полицейского контингента под руководством Совета по опеке, а также «выразили сочувствие» американскому предложению об установлении опеки над Палестиной.

Сессия Экономической Комиссии ООН для Европы

Женева, 25 апреля. (ТАСС). Завтра в Женеве открывается третья сессия Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Европы. Сессия рассмотрит ряд вопросов, в частности рассмотрит «обзор экономического положения и экономических перспектив Европы» (этот доклад составил секретариат комиссии), вопрос о режиме международных водных путей Европы, доклад Экономической комиссии ООН для Европы Экономическому и Социальному Совету ООН и многочисленные доклады комитетов и подкомитетов комиссии.

Обсуждение законопроекта о воинской повинности в Комиссии палаты представителей США

Вашингтон, 25 апреля. (ТАСС). Комиссия палаты представителей по делам вооруженных сил 23 апреля закончила прения по вопросу о воинской повинности. 27 апреля намечено провести закрытое заседание комиссии, на котором будут приняты резолюция и составлен окончательный текст законопроекта для представления палате представителей.

Возвращение Маршалла в Вашингтон

Вашингтон, 25 апреля. (ТАСС). Государственный секретарь Маршалл по возвращении из Боготы заявил представителям печати, что, как он ожидает, межамериканская конференция в Боготе закончится на следующей неделе и что уже «приняты решения по большинству основных вопросов, в частности в отношении организационного пакета. Остается нерешенной экономическая проблема». (Первоначально предполагалось, что конференция в Боготе будет рассматривать экономические вопросы после того, как продолжится конференция в Рио-де-Жанейро занималась лишь политическими и военными делами). Маршалл заявил также, что «деловые соображения» вынудили председателя Экспортно-Импортного банка Мартина вернуться в Вашингтон.

Поставка устаревших машин по «Плану Маршалла»

Берлин, 25 апреля. (ТАСС). Газета «Берлинер цейтунг», ссылаясь на сообщение газеты «Фелдбургер тагеблатт», передает, что представители американских деловых кругов намерены сказать у фермеров устаревшие сельскохозяйственные машины и переобладать их в Европу в счет поставок по «Плану Маршалла».

США отказались продать Финляндии паровозы

Хельсинки, 25 апреля. (ТАСС). Столичные газеты опубликовали сообщение шведского телеграфного бюро из Нью-Йорка, в котором говорится, что американские военные власти отклонили ходатайство Финляндии о разрешении ей приобрести 46 американских паровозов со складам излишков имущества американской армии.

Аресты демократов в Португалии

Лондон, 25 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Лиссабона, «португальское правительство арестовало 44 человека, которые, по имеющимся сведениям, принадлежат к левым организациям».

Преследование корейцев в Японии

Токио, 25 апреля. (ТАСС). За последнее время в Японии резко усилились гонения на корейцев. Наиболее ярко это проявляется в отношении корейского населения, насчитывающего 600 тысяч человек, права обучать своих детей в корейских национальных школах на родном языке.

Борьба американских рабочих за улучшение условий труда

Нью-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). Крупнейшая сталеплавильная компания «Юнайтед стейтс стил компани» в духе отчаяния требует профсоюз рабочих сталелитейной промышленности о существенном повышении зарплат и одновременно «объявила о снижении цен на некоторые изделия из стали с 1 мая. Переговоры о повышении зарплат продолжались с 5 апреля. Одновременно другая крупная сталеплавильная компания — «Бетлехем стил компани» перервала переговоры с профсоюзом металлургов о повышении зарплат.

Положение в Бразилии

Нью-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). По сообщению печати из Рио-де-Жанейро, президент Бразилии Дутра обратился к конгрессу с просьбой издать новые репрессивные законы.

США отказались продать Финляндии паровозы

Хельсинки, 25 апреля. (ТАСС). Столичные газеты опубликовали сообщение шведского телеграфного бюро из Нью-Йорка, в котором говорится, что американские военные власти отклонили ходатайство Финляндии о разрешении ей приобрести 46 американских паровозов со складам излишков имущества американской армии.

Новый город в Болгарии

София, 25 апреля. (ТАСС). В нескольких километрах от Хасково, на берегах реки Марицы, строится новый промышленный центр Народной республики Болгарии Димитровград. У этого города большое будущее. На левом берегу Марицы открыты залежи каменного угля мощностью в 120—150 миллионов тонн. Колы правого берега богаты известью и высококачественной глиной. Дольна река обладает прекрасной почвой для выращивания орошаемых и других сельскохозяйственных культур.

Чрезвычайное положение в городе Кобэ

Лондон, 25 апреля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, американские оккупационные власти в Японии ввели чрезвычайное положение в городе Кобэ, в котором произошел взрыв в связи с протестами корейцев против приказа японских властей о закрытии корейских школ в Японии. Около 200 корейцев арестовано.

Сессия Народной Скупщины Югославии

Белград, 25 апреля. (ТАСС). На совместном заседании Союзного Веча и Веча Национальности началось рассмотрение проекта государственного бюджета на 1948 год. Бюджет затронутирован в сумме 124.841.338.000 динар, что по сравнению с прошлым годом составляет рост на 45,2 проц. Резко увеличиваются вложения в капитальное строительство. В этом году они составят свыше 66 млрд. динар, тогда как в прошлом году в капитальное строительство было ассигновано 33.662 млн. динар.

Иностранная хроника

Выступая на митинге в Седеле, статс-секретарь министерства просвещения Ковач Мате сообщил, что сейчас в Венгрии имеется 160 народных колледжей, в которых учится 10 тысяч человек. Открыто 1.600 народных библиотек. Для повышения образования рабочих, крестьян и служащих организовано 1.700 краткосрочных курсов и 60 вечерних университетов.

Редакционная коллегия

Программа передач Центрального радиовещания на 26 апреля

26 апреля вечером ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1861; 1741; 431; 1142 и 231 метра) — 18.35 — Ветхонен — Пятый концерт для фортепиано с оркестром (по московской гор. ести). 19.35 — Концерт по звукам полировки (по стан. Мадрид). 20.00 — Грузинская музыка. 22.30 — Раксака А. Кузнецкого «Сид 30» — Музыкальный радиожурнал «По родной стране». 09.05 — Песни Вадлера. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1233; 315,8; 30,61; 25,1 метра) — 20.35 — Трансляция симфонического концерта. 21.20 — Концерт для виолончели и фортепиано. 22.30 — Раксака А. Кузнецкого «Сид 30» — Музыкальный радиожурнал «По родной стране». 09.05 — Песни Вадлера. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 36,4; 31,41 метра) — 19.00 — Концерт хора русской народной песни. 19.25 — Монтаж оперетты Мокроусова «Роза ветров». 20.40 — Сцены из пьесы Островского «Доходное место».

Сегодня в театрах

(Начало спектаклей в 12 ч. дня и в 7 ч. 30 м. вечера) ГОС. МАЛЫЙ ТЕАТР — Пигмалион, ОДИНАДЦАТЬ ЧАСОВ ТРА — Ставка воды. ЦЕНТРЕ ТРА АРМИИ — Учитель шаек. МАЛЫЙ ТЕАТР — Ночь, ombok перелом на 27-й влд. Лев. ТРА — СТАНИСЛАВСКОГО в НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — Цыганский барон. ТРА на ПРОГРАММА (на Журавлева, 1) — Крайнее мучение. ГОС. КАМЕННЫЙ ТРА — 27-11 — Майская спелкави. В помещ. тра оперетты — Распушувать море. ПЕРВОНАЧАЛЬНЫЕ — Беттенье дельга. МОСК. ТРА ДРАМА — Тама. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — Колобка. В помещ. Каменного тра — Марфа. МОСК. ТЕАТР ДРАМА и КОМЕДИИ — Свья. МОСК. ДРАМ. ТРА — Чайка. МОСКОВСКИЙ ОБЪЕДИН. ЛЕНИНА ЦИРК — (сценич. и естественн. нар. арт. РСФСР) Буря. Этер и Тамара Этер. Мелодия-кавалочки под кувалду Этера и помые широкые номера. На манеже Капан А.Ан. Нач. в 8 ч. веч. Оперка на 27-й влд. (на Журавлева, 1) — Оперка на праздничные дни. Пятидесять летний коллективный постоиенн.